

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Miércoles 16 de Septiembre de 1914

Núm. 36

LO DE SIEMPRE

Media docena de anarquistas comieron una de sus fechorías en Londres, la capital que todos saludamos con los respetos que merece, como maestra de libertades. La policía persigue a los malhechores, cuya hazaña es un juego de niños comparada con las bromas del Liceo, Cambios Nuevos de Barcelona, la de Morral y la *Gloriosa* de 1909.

Los ácratas logran burlar a sus sabuesos y se refugian en una casa de un barrio extremo. El país del *homme roulé* pone el grito en el cielo. La autoridad competente ordena el asedio de la improvisada fortaleza del anarquismo y la artillería inglesa emplaza convenientemente sus piezas de campaña y sus bombas van demoliendo muro tras muro, hasta convertir en épicas ruínas lo que fué modesto albergue. Los defensores de aquel nuevo *Fort Chabrol*, con honores de *Port Arthur*, sucumbieron en las ruínas de su plaza. Cuando se registraron los escombros y se convencieron que sólo cadáveres podía encontrarse allí, cesó el estampido del cañón, sonaron los clarines y volvió aquel pequeño ejército a sus cuarteles. El telégrafo transmitió la noticia a la Prensa universal y los españoles, que nos interesamos por todo lo que viene del extranjero y aplaudimos lo mismo el presupuesto Lloyd Georges que la más ridícula guñolada, entusiasmados exclamamos: *All right!*

No averiguamos, ni nos preocupa, si está el hecho dentro de los justos límites, o si hay exageración en la medida, ¿Lo ha hecho Inglaterra? Bien hecho está.

Y no es Inglaterra solo la que goza del privilegio de nuestra admiración por todo lo bueno, que al fin y al cabo es lógico y natural, sino de lo mucho malo que también tiene; es Francia asimismo en igual o mayor grado.

Las cuestiones policíacas, sobre todo, las admiramos y aun pagamos aun que nos presten servicios tan deplorables como los del bueno de Arrow.

En cambio, nuestros cuerpos de orden público y nuestras autoridades, son siempre combatidas con saña; jamás obran bien; todos sus actos merecen censura. Fueron crueles e inhumanas en la semana sangrienta porque no permitieron a aquellas hordas continuar en sus salvajes correrías; fueron pérfidas en Cullera, por no amparar a aquellos inocentes incendiarios y asesinos. En Inglaterra y Francia, esa policía hubiese sido, quizá, la primera en proporcionar la tea y el puñal.

Y esas campañas de desprestigio siempre brotan naturalmente, de los interesados en que desaparezca el dique a sus malsanas pasiones.

La fuerza de orden público, que es precisamente la mayor garantía de la libertad ciudadana es, lógicamente, la más combatida por esos falsos ciudadanos liberales.

¡Qué bien estaríamos en España sin fuerzas de orden público y sin Guardia Civil! Sobre todo los de Lerroux y los de Iglesias gozarían lo indecible. Y hasta los catalanistas, esa raza especial, creada para envidia de la humanidad y asombro del mundo civilizado, no se vería molestada por la policía *española* y podrían impunemente, cabe el amazacotado y antiestético monumento a Robert, recitar a los acordes de «Els Segadors», esas oraciones infamantes a la opresora España.

Por esta vez han sido esos elegidos de Dios, los que han protestado por los abusos policíacos. La protesta la han formulado ante el Gobierno civil y aquella autoridad no ha contestado todavía.

La contestación debía ser, por lo menos, obligarlos a saludar la bandera española, ya que no por respeto, por educación, y hacerles comprender que no es la Cataluña de esa clase la que arrastra a España hacia el progreso, sino las fuerzas españolas las que colocan a Barcelona catalanista y radical, en un puesto inmerecido, por ingrata. *Nemo.*

cemes. Nosotros lo aplaudimos, y si, llegado el caso, nos fuera posible, nos conduciríamos igualmente.

Pero... ¿cómo se explica que aquellos que continuamente hubieron de hacerlo igual protesten ahora? ¿Qué sensata razón existe para que aquéllos osen imponer su protesta? ¿No es, acaso, un medio idéntico al que ellos mismos emplearon siempre? Los radicales catalanes han pedido al Gobierno que evite toda manifestación hostil a Lerroux. ¿Esto no es una negación de toda libertad? ¿Se puede, tan descaradamente, solicitar el prohibir el ejercicio de un derecho legal por aquellos que siempre hicieron uso de él? Esto es lo hecho por los radicales de Barcelona. Abrazados a un hosco despotismo, quieren forzosamente conseguir un exclusivismo irrazonable, cosa que no es dado alcanzar sin atropellar la libertad permitida por la ley.

Donde no hay raciocinio, no hay es-

píritu; donde no hay espíritu, no hay hombres. Los radicales están faltos de más espíritu para raciocinar. Son los hombres de la semana sangrienta... ¡Y aún protestan de una justa manifestación!...

Se asegura que Mr. Lerroux, indignado por lo acurrido, piensa renunciar al acta de diputado y abrazar la nacionalidad francesa.

También se asegura que imitarán su ejemplo sus correligionarios.

¡Qué gran día para España!

INFORMACIÓN LOCAL

Laboratorio Químico Municipal

Está en Benalúa. Y habrá muchos alicantinos amantes de la patria chica que al pasar con algún forastero frente al Laboratorio químico municipal, exclamarán con verdadero orgullo: ¡Este es nuestro Laboratorio químico, y si viera usted qué bonito es y qué bien montado está!

Y no sabe el buen alicantino, que quizás creyendo haber exagerado, ha dicho una verdad como un templo, porque capitales de bastante más importancia que la nuestra, y que no citamos por aquello de que las comparaciones son odiosas, no tienen un Laboratorio como el que posee Alicante.

Debe su fundación al entusiasta alcalde D. Federico Soto, el año 1911, quien levantó el edificio en el terreno que hoy ocupa, y donde entonces se colocaba un mercado sin importancia.

Claro es, que en un principio no pudo ser el Municipio muy pródigo en subvenciones para el Laboratorio; pero tanto su fundador, como los sucesivos alcaldes, han hecho lo posible para que este Establecimiento esté dotado del instrumental y material que se precisan para que pueda cumplimentar debidamente sus funciones, y puede valerse hoy en 60.000 pesetas, lo que allí se encierra.

El ilustrado médico D. Luis González, que después de reñidas oposiciones consiguió la plaza de Director del Laboratorio, se nos quejaba amargamente de que éste no cumplía con su misión, por la apatía del pueblo; que él, como joven, entusiasta de las ciencias físico-químicas, y como fiel cumplidor de su deber, querría que hubiese trabajo, mucho trabajo, pero por desgracia apenas se recibían muestras de comestibles para su análisis, y tanto él, como el personal técnico a sus órdenes, Subdirector interino D. Francisco Aguiló, Doctor en Farmacia; D. Emilio Aramburu, Profesor Veterinario, y D. Germán Botella, practicante, trabajaban diariamente en examinar carnes, leches, vinos, etc., etc., muestras adquiridas por el mismo Director, no tan sólo con el objeto de cerciorarse que los alimentos de primera necesidad reúnen las condiciones que la higiene exige, sino también para cultivar el estudio, que en

aquella casa tiene fervientes entusiastas.

El edificio, dividido en varios laboratorios, donde, *cela va sans dire*, la limpieza y la higiene se respiran, es muy amplio, ventilado y con comodidades para los trabajos a que puede dedicarse, y que son: análisis microbiológicos, histológicos, químicos, químicos biológicos, de veterinaria y servicios anti-rábicos.

Esto último merece especial mención, porque su importancia es trascendentalísima, y pocos Ayuntamientos en España tienen laboratorios que gocen de tal beneficio.

No hace muchos años, en una población importante del Norte de España fué mordido un niño pobre por un perro rabioso: la clínica más próxima para atajar el mal era Barcelona, doce horas de tren, y allí tuvo que mandar el Ayuntamiento de aquella población, al joven mordido, y una persona que le acompañase.

En cambio en Alicante se presentan con gran frecuencia sujetos mordidos por perros, que una vez vacunados se trasladan en pocas horas a sus respectivos hogares.

El tratamiento para la observación y curación de los perros, se hace con gran esmero y cuidado, encerrándolos en jaulas perfectamente desinfectadas, donde permanecen el tiempo reglamentario para su curación o muerte, pasando en este caso a la estufa crematoria, donde el fuego se encarga de hacer desaparecer todo vestigio de infección.

Una industria provechosa para la provincia y lucrativa para los ingresos del Municipio—nos dice el amable Director—, podría establecerse en este Laboratorio, y tal es, el cultivo de la vacuna contra la viruela. Ciertamente es, que para ello habrían de emplearse unas 10.000 pesetas, para la adquisición de materiales y el de una cámara frigorífica, donde el producto puede permanecer tres años sin perjudicarse; pero estas 10.000 pesetas invertidas, darían, con el resultado de la venta, lo suficiente para todos los gastos que hoy tiene el laboratorio, y aun habría crecido remanente para ingresar en las arcas del Concejo.

Los que hoy produce son por los análisis que envían a hacer los particulares y los servicios de vacunación contra la viruela y antirrábico (estos dos últimos cobrados en ciertos casos), y de estas cantidades que el particular, por orden expresa del Director, ingresa en el Ayuntamiento, percibe aquel el 20 por 100, diez íd. el Subdirector, y cinco el auxiliar.

La parte administrativa, regida por el mismo personal, acusa una exactitud matemática en todo lo que a las operaciones se refiere y a las cantidades que éstas importan, pudiendo saberse en cualquier momento la cifra exacta del valor, en pesetas, de los trabajos ejecutados.

Satisfechos pueden estar el Ayuntamiento, y más aún el Director D. Luis González y su digno personal, del estado en que han colocado al Laboratorio químico de Alicante.

INI CLIMA!

Por la Administración de Hacienda de esta provincia se dispuso enviar una delegación a un pueblo de la región de la Marina, a intervenir los fondos municipales, por débitos al Tesoro.

Fueron designados para esta comisión dos empleados de aquella dependencia, muy conocidos paisanos nuestros.

Llegaron al efecto al pueblo de su cometido y requirieron al Alcalde amistosamente para que hicieran efectivas las cantidades debidas.

Este, un pobre diablo, seguramente, de los que se emplean para tales cargos en nuestras poblaciones rurales, aparcero, quizá, o mulero del cacique, no sabía cómo salir del atolladero en que le habían metido aquellos agentes de la Hacienda.

Agotó el repertorio de excusas que le sugería su pobre imaginación, y abrumado repitió a los ogros del Fisco.

—Ya ven ustedes como está de perdido el país: no llueve; los escasos jornales siempre muy bajos; poca cosecha; la pasa no se vende, o se vende muy mal; en fin, esto está perdido; no se puede vivir.

Llamó la atención de los comisionados que, a pesar de hallarse en el rigor del invierno, un sol esplendoroso caldeaba la atmósfera y se sentía un ambiente templado, y, uno de ellos dirigiéndose al Alcalde le dijo:

—Amigo mío, disfrutan ustedes de un clima magnífico.

El buen hombre, creyendo sin duda que si asentía a lo de la bondad del clima, procederían inmediatamente al embargo de los bienes de los concejales, cuando menos, exclamó:

—Cá; no, señor, esto está imposible, no podemos comer; aquí no hay ni clima ni nada.

Así quedará también la desventurada Alemania. Es tal la fuerza que se va acumulando a su alrededor para aniquilarla, que el colosal valor de sus soldados no bastará a salvarla de la muerte.

Rusia, Inglaterra, Francia, Japón, la India, Australia, Canadá, todas se despoblarán y enviarán con el último hombre, la última moneda, si es preciso, para aniquilar a ese monstruo teutón, que amenaza destruir con sus tentáculos a Inglaterra, la reina de los mares; Francia, el cerebro de Europa, y Rusia cuna de la libertad y de la Justicia.

Y cuando Guillermo II lllore en su Santa Elena con lágrimas de arrepentimiento sus desdichadas andanzas, y el Imperio alemán solo exista en las páginas de la Historia, dirán los germanos al extranjero que pregunte por su patria:

—Nada, señor; no nos han dejado ni clima.

Los jóvenes bárbaros piensan organizarse militarmente y formar un Regimiento que se traslade al teatro de la guerra para luchar con los alemanes.

Se pondrán al frente Lerroux y Emiliano Iglesias, que llevarán una coraza a la espalda, como el alcalde de «Rip-Rip», para cuando estén cerca del enemigo.

ESPIGANDO

¿Tenemos un genio?

Indudablemente los genios *coinciden*.

Ello es innegable. Goethe y Shakespeare, ¿no coincidieron en grandes ideas? ¿No coincidieron en ellas, igualmente, Rousseau y Michelet?

Y hasta en la forma, ¿no ha coincidido Campoamor con Victor Hugo, en obras de los cuales se ven versos exactos?

No es, pues, de extrañar que en la flamante y novel revista alicantina «Eco Benaluense», haya *coincido* un nuevo genio, un geniecillo de ahora, con el inolvidable maestro D. Manuel del Palacio.

Que el pobre D. Manuel escribiera unos versos exactamente iguales a los que nos endilga con el título «A la mar» D. Alfonso Rodríguez, no indica más que eso: la coincidencia del genio con el genio.

Ya lo dijo Sully Prudhomme:

Cantaron los primeros amadores las galas todas del Abril fecundo.

¿Qué han de cantar sus tristes sucesores, si el amor es tan viejo como el mundo?

Y es lo que le ha pasado a D. Alfonso Rodríguez. ¿Qué iba a cantar el pobre, estando

ya todo cantado? Necesariamente tenía que decir algo que hubiesen escrito ya Heine, Musset, o, por lo menos, D. Manuel del Palacio.

Era natural. El genio, ya lo hemos dicho, *coincide*.

Ahora que, a veces, suelen estas cosas ocurrir de otra forma.

Y es cuando un *fresco* se toma, echando la cosa a broma, versos que ya están escritos, ...y se copia los versitos sin quitar punto ni coma.

FIESTAS EN LOS PUEBLOS

Durante los días 18, 19 y 20 del actual, se celebrarán en el pueblo de Dolores, lucidos festejos en honor a su Excelsa patrona María Santísima de los Dolores, con arreglo al programa siguiente:

Día 18.—Al amanecer y al medio día un repique general de campanas y la Dulzaina anunciarán el principio de las fiestas.

Por la tarde a las cuatro y media, Carreras de cintas en bicicleta en la Avenida del Cardenal Belluga.

A las siete y media, recepción de los Ilustrísimos Sres. D. Manuel Llopis Ruiz y D. Julio Pastor Larrosa, a quienes dará la bienvenida en la Iglesia Parroquial el Reverendo Cura arcipreste de la misma D. Pedro Isidro Garra, cantándose a continuación Salve solemne a gran orquesta; estos actos serán amenizados por la laureada Banda de Cantal.

A las doce de la noche, repique de campanas, dulzaina y Grandiosa Alborada.

Día 19.—Al amanecer Diana por la citada banda de música.

A las nueve, Misa solemne con orquesta, estando encargado del panegirico el ilustrado coadjutor de esta parroquia D. José Esplá Linares.

A las doce, pasacalle por la referida banda.

A las cuatro y media, grandes carreras de cintas a caballo en la calle de Ruiz Valarino.

Al toque de oración, solemne Salve, oficiada por una banda de música.

A las nueve, Cinematógrafo público, después del cual la repetida banda dará un concierto musical en el paseo de Beluga, que lucirá espléndida iluminación.

Día 20.—Al amanecer, como días anteriores y entrada de la Banna de Crevillente.

A las nueve, solemne misa cantada por dicha banda en la que oficiará el Reverendo Cura de esta parroquia, ocupando la cátedra sagrada el M. I. Sr. Dr. D. Agustín Caverro Provisor y Vicario General del Obispado.

A las doce, pasacalle por la banda.

Por la tarde a las cuatro en punto, grandiosa y solemne Procesión, en la que saldrá en su carro triunfal la hermosísima escultura del Camarín; terminada la procesión se cantará solemne Salve con orquesta. A las diez, se disparará un gran castillo de fuegos artificiales, a continuación del cual, la referida banda ejecutará las más escogidas composiciones de su repertorio.

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

Villena.—En este pueblo se instruye sumario contra Marcelino Ferrer Pérez, el que amenazó y desobedeció al alcalde de Cañada, por cuyo motivo fué encerrado en la cárcel, de donde se fugó al poco rato.

Alcoy.—A D. Leopoldo Ferrándiz Terol, vecino de esta ciudad, le han sido estafadas 600 pesetas.

Hasta la fecha no hay detenida persona alguna.

Elche.—En esta ciudad se cometió ayer un robo.

El sitio elegido por los ladrones para su hazaña, fué una casa de la plaza de la Merced, habitada por D. Victor Martín y D. Pascual Antón.

Los cacos se llevaron varias alhajas, mil veinticinco pesetas en billetes del Banco de España y unas doscientas en plata.

Los ladrones no han sido habidos.

Novelda.—Los hermanos Antonio y José Alberola, vecinos de Aspe, riñeron ayer por

reclamar el primero la parte que por la venta de unas caballerías y un carro le correspondía.

Con tal motivo sostuvieron una acalorada discusión, viniendo a las manos, resultando el José con una herida de cinco centímetros de extensión en la parte lateral izquierda de la región epigástrica, y otra en la mano izquierda, calificadas la primera de menos grave, salvo complicaciones, y la segunda de leve.

Dichas heridas se las produjo su hermano Antonio con un cuchillo de los llamados de carníceros.

El agresor fué detenido.

PARA EL DÍA 6

Hoy han sido fijadas en los sitios de costumbre unas tiras anunciando la corrida de toros que, organizada por varios aficionados, y a beneficio de la Cruz Roja y Casas de Beneficencia, ha de celebrarse en la Plaza de Toros de esta capital el día 6 del próximo mes de Octubre.

El cartel no puede ser más atrayente ni más sugestivo.

Ahí es nada, Rafael el Calvo, Joselito Maravilla y Juanito Terremoto, como nombran los revisteros, con más agallas que yó, a los tres emperadores de la torería moderna.

Estos tres «maletillas», se las entenderán con seis astados de una acreditada ganadería andaluza, no designada aún porque, como la empresa quiere lucirse y quiere que esa tarde tengamos toreros y toros, andan a estas horas preocupados sobre cual caerá la suerte.

Hoy no vá más.

ALEGRIA.

Colegio internado femenino de Santa Teresa de Jesús ALICANTE

Fundador de las internadas teresianas: I. señor D. Pedro Poveda Castroverde, Canónigo de S. I. Catedral de Jaén.

Fundadora en Alicante: D.^a Catalina Garia Trejo. —Dr. Espiritual: M. I. Sr. D. Manuel Penalva, Canónigo de la I. Catedral de Alicante.

En este Colegio internado ha quedado abierta la matrícula para alumnas normalistas que quieran cursar sus estudios tanto oficial como libre, en la Normal de Maestras, Escuela de Comercio o Instituto de Alicante.

En este Centro no se pretende en modo alguno, sustituir en la enseñanza al digno profesorado de la Escuela Normal, y demás centros oficiales; procuramos solamente secundar sus esfuerzos fomentando en las alumnas el amor al estudio, al cumplimiento de su deber, y se procura estimular con las prácticas de economía, orden, buen gusto y moralidad propias de toda mujer y muy particularmente de las futuras educadoras de la niñez.

Los honorarios por manutención y repaso de asignaturas son de 60 pesetas mensuales, satisfechas por meses adelantados.

Si desean que el Colegio se encargue del planchado de ropa abonarán 2 pesetas mensuales.

El lavado de ropa, gastos de libros, correos, enfermedades, etc., serán costeados por las alumnas.

En este Establecimiento, que cuenta con amplios y cómodos departamentos, se dan también clases especiales de Dibujo, Pintura, Música, Mecanografía, Corte y Labores a precios económicos y por profesorado competente.

Para más pormenores dirigirse a la Directora del Internado femenino de Santa Teresa de Jesús.

Méndez-Núñez, 47, 2.º y 3.º.—ALICANTE.

DE AYER Y HOY

POLICIA

Por tirar piedras a los palomares del paseo de los Mártires, ha sido denunciado Vicente Boronat.

—En el mercado viejo riñeron ayer Rafael Tomás y Jaime Boronat, causándose varias contusiones que les fueron curadas en la casa de socorro.

—Esta mañana ha perdido dos décimos de totería correspondientes a número 23.916, un cojo que se dedicaba a la venta de billetes de lotería.

El citado vendedor habita en la calle Villavieja.

—En la estación de Murcia armaron es-

cándalo, los individuos, Francisco Ronquillo y Juan Casanovas.

—Por implorar la caridad pública en malas formas, ha sido detenido Francisco Pérez García, natural de Villena.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 11 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos: D. Francisco Ramos y D. Luis Pinedo.

Practicante: D. Antonio Alvarez.

Señalamientos.—Para mañana, hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 2.ª

Causa procedente del Juzgado de Denia, contra Félix Menéndez Ramiro, por el delito de estafa.

Abogado, Sr. Pérez; Procurador, señor Albert.

NOTICIAS

Llamamos la atención de la autoridad municipal a quien corresponda que en la mañana de hoy se ha estado vendiendo en nuestra plaza del mercado pescado llamado boga en completo estado de putrefacción.

La Capitanía del puerto de Alicante cita al capitán y ocho tripulantes del vapor alemán «Cydmes».

El repartimiento gremial de arbitrios municipales del pueblo de Tollos, ha quedado expuesto al público por espacio de ocho días.

En unas semanas de guerra ya se agotaron las existencias de muchos artículos que se reciben del extranjero y cada día van a faltar más artículos de los de fabricación española, pero cuyos componentes se reciben del extranjero.

Y como la mayoría de las materias primas para todas las industrias son extranjeras, si esta guerra dura los seis meses que dice la prensa Inglesa, en todas las naciones neutrales se tendrán que parar las fábricas por falta de material. Uno de los principales productos que va a faltar muy rápidamente, es el Ron Quina del Congo, cuyos componentes vienen del Congo Belga; la colonia del Gato Negro, cuyos aromas son especialidad de Colonia, la ciudad de la gran Basilica de fama mundial, y el Jabón Princesa Yolanda, fabricado con las glicerinas Inglesas.

Lo sentimos muy de veras por el dueño de la Ciudad de Roma que dentro de quince días le faltarán grandes especialidades que hicieron popular el comercio de la calle de la Princesa, 4.

Han sido declarados incurso en el primer grado de apremio con el cinco por ciento de recargo varios industriales morosos, por débitos a la contribución industrial.

Ayer tarde practicó un recorrido por las tiendas de comidas existentes en la partida del Babel, el veterinario municipal Sr. Laliga, encontrando en la de Concepción Pastor, cierta cantidad de embutido fresco.

Como quiera que en esta época del año está prohibida su fabricación, el Sr. Laliga decomisó el embutido.

Francés, Cálculos mercantiles, Teneduría de libros.—Lecciones a domicilio. Método eminentemente práctico.

También se ofrece para academias particulares.—Torrijos, 57.

El ayuntamiento de Busot ha expuesto al público el presupuesto ordinario para el próximo año 1915.

El ayuntamiento de Benitachell, ha anunciado la subasta de los arbitrios municipales de pesas y medidas.

TRASPASO.—Por ausentarse de esta capital se traspasa una de las mejoras casas de huéspedes situada en punto céntrico.

Informará D. Emilio Galiana, Méndez Núñez 42, barbería.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Lo que se dice

Hay rumores de que ha surgido una cuestión de carácter personal entre el Conde de Romanones y el marqués de Alhucemas.

El Ministro de la Gobernación dice que lo único que sabe es que se han cruzado cartas entre ellos cuyo alcance desconoce.

Indicios de paz

De Burdeos dicen que Austria se propone pedir la paz, y esto se sabe por noticias llegadas de San Petersburgo, en donde los rumores que esto aseguran son cada vez más acentuados.

El Kaiser

Según noticias confirmadas oficialmente, se sabe que el Kaiser se halla en Luxemburgo reorganizando personalmente sus tropas.

Los soldados se muestran entusiasmados con la presencia del Emperador.

Dícese que las tropas alemanas emprenderán enseguida operaciones ofensivas de gran importancia.

El Kaiser con su Estado Mayor, se trasladó a Logwy revistando las tropas.

Felicitaciones

Poincaré ha recibido un telegrama del Gobierno de Servia, felicitándole por el triunfo de los franceses en la batalla del Marne.

El Presidente ha contestado con otro felicitando a Servia por sus éxitos sobre las tropas austriacas.

Siguen las manifestaciones

Roma.—Telegrafian comunicando que se han celebrado varias manifestaciones públicas en favor de la guerra.

Recorrieron las calles dando vivas y mueras, interviniendo la policía que lo gró, después de grandes esfuerzos, disolver los grupos, renaciendo la tranquilidad.

Es consigna.—También los radicales

El Comité radical italiano acordó rogar al Gobierno que salga de la neutralidad para reivindicar las fronteras.

Los ánimos están muy excitados, temiéndose que con el pretexto más nimio estalle la guerra entre Italia y Austria.

Emboscada

Los austriacos en Servia están en desgracia.

Las tropas serbias fingieron una retirada el día nueve atrayendo a los austriacos a una emboscada que habían preparado cerca del Drina.

Los austriacos cayeron en el lazo perdiendo muchos hombres y gran cantidad de material de guerra.

Preparándose

De Burdeos dicen que los alemanes están recibiendo numerosos contingentes de tropas de refuerzo y se concentran en diferentes puntos.

Los aliados también están recibiendo muchos refuerzos.

Esto hace presumir que se prepara una batalla enorme, muchísimo más importante que todas las libradas hasta ahora.

Siguen los indicios de paz

El Ministro de Estado ha dicho a los periodistas que la prensa alemana parece haber iniciado una campaña morigeradora contra la guerra.

Echándose

Los alemanes han rechazado a tres divisiones belgas que iban a unirse con las tropas francesas.

Los germanos se han retirado a San Quintín y a Peronne.

Han abandonado los Vosgos y Nancy.

Apertura de Tribunales

Con gran solemnidad se ha celebrado el acto de la apertura de los Tribunales.

La Memoria del Fiscal del Supremo señala las deficiencias del Jurado, ataca las publicaciones atentatorias a la fe y a la moral, y censura los relatos periodísticos relativos a la vida privada.

El discurso del Presidente del Tribunal Supremo versó sobre la cuestión de los foros.

La solución del problema de los foros debe ser la redención del capital del Foro, sustituyendo éste con arrendamientos largos y aparcerías.

El tema planteado por el Sr. Aldecoa dará lugar a mucha controversia.

Llegada de SS. MM.

Esta mañana han llegado a Madrid, procedentes de San Sebastián Sus Majestades los reyes, sin novedad.

En la estación el Gobierno en pleno y todo el elemento oficial, conversando D. Alfonso breves momentos con el Presidente del Consejo.

Nuevas posiciones

Telegrafía el general Marina que ha visitado detenidamente las nuevas posiciones tomadas en Marruecos, demostrando su satisfacción por el sitio estratégico en que se encuentran enclavadas.

Consejo de ministros

Esta tarde se celebrará un Consejo de ministros presidido por el Sr. Dato, el cual será preparatorio del que mañana tendrá lugar en Palacio ante S. M. el Rey.

De Gracia y Justicia

Se ha publicado una Real orden por el Ministerio de Gracia y Justicia, anunciando que las vacantes existentes de vicesecretarios de Audiencia, sean cubiertas por los aspirantes aprobados a la carrera judicial.

Condena condicional

Mañana quedará firmado un Real decreto sobre la aplicación de la Ley de condena condicional, cuyo reglamento se publicará en breve en la Gaceta.

Copados

Noticias de Francia comunican que las fuerzas aliadas desembarcaron en el Norte, copando al Ruck y 18.000 hombres.

Pidiendo la verdad

Apenas se supo en Alemania la derrota de Marue, la muchedumbre estacionada en Berlín, pidió al Estado Mayor le enterase de la verdad de lo ocurrido.

En Munich

El gentío asalta las redacciones de los periódicos en averiguación de los sucesos que se propalan.

El general Lemán

El general Lemán ha sido herido y hecho prisionero, habiendo escrito conmovedora carta al Rey Alberto pidiendo perdón por no haber querido rendir la plaza de Lieja.

Más encuentros

El ala izquierda de los aliados conserva contacto con los alemanes que se encuentran escalonados en las alturas del monte Aisue, hacia el Oeste y Norte de Reims.

En el centro los franceses prosiguen avance entre Argouset y Mosa.

Importantísimo

El embajador en los Estados Unidos, ha visitado al ministro de Estado belga.

Se asegura que esta visita obedece a instrucciones del gobierno alemán para iniciar negociaciones de paz.

Lerroux en Barcelona

Se dice haber llegado a Barcelona el diputado radical Lerroux, estando su domicilio muy vigilado.

LUENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE las blenorragias más rebeldes. Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura.

Ptas. 3,50 en todas las farmacias. DEPÓSITOS: Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre. Murcia, Farmacia Ruiz Seigner. Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,” Unica casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Empresa Valenciana

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA ALICANTE: CALATRAVA, 23 Teléfono, 261

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pidase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales. Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti. Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE. Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia. Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia. De doce á dos. San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la Sangre y Pecho (Corazón y Pulmones) Análisis de Histología y de Bacteriología (Espustos, sangre, tumores, etc.) CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4 San Fernando, 57, segundo ALICANTE

La Veloz: Primitiva

Único BIOSCA ORDINARIOS MADRID. . . . Plaza de Atocha, 6. BARCELONA . . . Fortuny, 8. VALENCIA. . . . Rivera, 7. ALICANTE. . . . Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS

• FILOGEN •

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical. Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico. DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET ALICANTE

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION	REDACCION Y ADMINISTRACION
Alicante, mes 1 pta.	Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Idem, trimestre 3 "	Teléfono, 105
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 "	Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
Idem, id., id., año 15 pta.	No se devuelven los originales.
	La correspondencia al administrador.

D. que vive en calle de número, desea suscribirse por el término de a de de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.--FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará á recoger su IMPORTANTE REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.--FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.—FALCO.—Méndez Núñez, 51.—ALICANTE.

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR—43—ALICANTE

Carlos Aracil Bellod

Abogado

CALLE BAZÁN—25—ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert S. A.

Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

PERMÍN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14 —ALICANTE

Doctor Ibañez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospi-

tales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos (Fábrica, n.º 158
Despacho, n.º 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERBANDO

Grandes existencias en calzados americanos última novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo mas chic de la elegancia y última creación de la moda Universal. Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.

Visita LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería). Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.

LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.

Angeles, 16 y Nuñez, 7.— Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repojados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMEHO
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

contra los accidentes y responsabilidad civil

Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda.
(antigua fonda de Bossio).

ANUARIO GENERAL

DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : "ANUARIOS" - Barcelona